



编者按:改变城市面貌,改善群众生活。近年来,相继建设竣工的一些大项目改变了聊城,改变了我们的生活。在党的十八大召开之际,本报推出“改变聊城”栏目,聚焦重大项目带给聊城的重大变化。



新火车站已成为聊城的一张新名片。本报记者 刘铭 摄

# 火车站的华丽转身

本报记者 刘铭

## 75岁乘客的感慨

11月11日,来聊城探亲的高女士在聊城火车站踏上开往哈尔滨的列车。由于是首次在聊城坐火车,她走进车站时感叹不已:“和哈尔滨火车站没啥区别啊!”

今年已75岁高龄的高女士出生在茌平,从小就离开老家到东北创业,并定居在哈尔滨。3个姐姐分别居住在茌平和高唐,随着年龄增长多了几分恋家情结。“最近6年我回来4次了,年龄都大了,多陪陪姐姐们。”

虽然多次来聊城探亲,高女士却是第一次从聊城火车站乘车。“原来都是从德州下火车,然后再转车去高唐,茌平,回哈尔滨也是从德州坐火车。”高女士说,她听刘先生说聊城火车站建设得很漂亮,设施也挺先进,这次回程选择了在聊城乘火车。

“说设施先进,这还真是不虚传!”高女士笑着说,一开始她还担心,带着几个大行李箱上下站会很麻烦,没想到进站后发现进候车厅都有电梯,而且上下站台也全配备了电梯。“这一颗心也算落下了,起码带行李不会累了。”

## 亮点之 城市新地标

聊城火车站位于京九铁路、胶济铁路、聊泰铁路等铁路干线交汇点,建于1996年。改造工程作为济南铁路局和聊城市合作建设的一项重点工程,自2009年10月份开工建设,总投资3.63亿元,将成为中原经济区和济南都市圈中重要铁路交通枢纽之一。

据介绍,聊城火车站新站房面积14950平方米,站房总长度164.8米,宽度43.5米,分为3层,高度为31.3米。一楼、二楼为候车区,整个候车室能容纳2500人同时候车。

新站房建筑造型取意于历史文化名城聊城的象征——光岳楼,左右对称的布局、精细的古屋檐、厚重的墙体、古朴的色彩,使整个建筑雄浑、稳重,并富有传统韵味,体现了聊城“江北水城、运河古都”的文化特色,成为聊城市展示形象的一个窗口、一座地标性建筑。

火车站广场规划南北长319米,东西宽174米,总面积约6.3公顷。广场建设充分展现水城特色,并与新改造的火车站融为一体。

## 亮点之 设施现代化

聊城火车站及站前广场今年5月18日正式启用,成为省内除济南、青岛、烟台之外,站房建筑面积最大、设施最先进的现代化车站。而且还是京九线地市级第一个建设无柱风雨棚的车站,常用5个站台全部为1.25米的高站台,站台面与列车车梯平齐。

新站房客服设备与高铁车站同标准、同规格。候车室夏季使用中央空调,冬季采用地暖,冬暖夏凉,温度适宜;车站在候车室、天桥和旅客地道等处设有7部扶梯、3部垂梯。共有15

个售票窗口,按照窗口指示依次购票非常顺畅。为方便旅客购票,新火车站售票大厅还设置了6台自动售票机,6台车票车次查询机。

车站所有静态标志及灯光采用智能照明,消防系统采用消防自动喷淋、感烟感温探测器及固定消防水炮等先进设备。布控在新站房站区内的82个监控点位,覆盖了车站的所有角落,运用多媒体技术、计算机网络技术和视频技术,实现了对辖区内服务对象、服务设施的全面监控。

相关新闻>>

## 14个城建重点项目全面开工

本报聊城11月11日讯(记者 张召旭 通讯员 张迪)记者从聊城市住建委获悉,今年以来20个城建重点项目已完成投资约62亿元,其中14个项目全面开工,正在加快现场施工。

目前,在14个全面开工的项目中,古城保护与改造项目4条大街完成铺装;徒骇河滨河大道湖南路以北基本修建完成,实现通车;市政基础设施已完成51条道路的整治工作,柳园南路、振兴东路实现通车;西安交大国际学术交流中心、市民文化中心、中央商务区会展中心以及高级职业学校26栋楼均已封顶;望湖小区一期26栋楼已全部交付使用;北部物流园区盖世物流一期工程已投入使用;农产品物流交易中心已开工建设116万平方米。其余6个重点项目也正在进行前期工作。

## 保障房工程开工率达100.7%

本报聊城11月11日讯(记者 张召旭 通讯员 张迪 曹培培)记者从聊城市住建委获悉,目前全市保障房开工14054套,开工率100.7%,超额完成了省里下达的建设任务。

据介绍,聊城市限价房项目(南湖新城)已开工建设17万平方米,共计2050套,目前已有17栋住宅楼封顶,正在进行内部装修施工,今年年底即可建设完成。到现在,南湖新城限价房已有1000套限价房通过公开选房的方式发售。

为确保人人有其屋,聊城市制定了到2015年全市将新增保障家庭80401户,住房保障覆盖面将达到23.2%的目标,其中今年建设保障房13951套,竣工6500套。目前保障房开工14054套,开工率为100.7%,已超额完成了省里下达的建设任务。

## 乐平铺镇提升计生整体水平出实招

乐平铺镇以稳定低生育水平与提高计生群众满意度为目标。极探索新形势下人口和计划生育工作的新思路、新机制、新方法、新途径,坚持从组织、宣传、培训、管理、服务入手,细化措施,堵塞漏洞,有效夯实了人口与计划生育基础工作。

该镇党委、政府高度重视人口计生工作,将人口计生工作纳入重要议事日程,坚持党政一把手亲自抓、负总责的原则,成立人口计生工作领导小组,明确工作任务和目标,层层签订责任状,对工作任务进行细化分解,将责任落实到人,定期听取人口和计划生育工作专题汇报,对工作中出现的重点、难点、疑点问题,亲自过问,亲自处理,形成常问、常议、常抓的良好局面。选派作

风扎实、工作严谨的镇村干部专门负责计生工作,形成计生工作上下联系沟通网络机制。不断深化宣传教育,以计划生育宣传宣传栏、发放材料、设立集市宣传咨询台、进村入户、深入田间地头等形式,广泛开展全方位、立体式的计划生育政策宣传活动。不断加大培训力度,采取多种培训方式相结合的方法,提高镇村干部的业务能力。集中培训,结合每月1日例会,对村级计生干部进行政策法规、报表等业务知识培训,不断规范计生管理,统一制定镇村计划生育各项管理制度,统一制作镇村计划生育宣传专栏,规范村级宣传阵地建设。投资300余万元建设了“规范、舒适、温馨、洁净”的计划生育服务站,并配置、更新了相关仪器、视听电

教、电子信息和药具储存等设备;投资近3万元配置了高科技面部识别查体系统,不断提升服务水平。规范填写镇、村表、卡、册,统一整理档案。对全镇11123名育龄妇女实行动态管理,全部实行微机电子化档案管理。不断强化计生服务,坚持计划生育定期与不定期随访制度,组织专业技术人员对育龄妇女进行孕情和健康检查,做到村不漏户、户不漏人、人不漏项。对报批二胎户采取每月跟踪督导孕检检查,确保孕检率达100%。加大对独生子女户的关注帮扶力度,严格按照标准不折不扣落实好独生子女父母奖励、农村独生子女家庭奖励扶助、计划生育家庭特别扶助对象、孕前免费查体等政策。

(路丽丽 张峰 林凯)